

热点时评 >>

董璐 冯文雅

防疫之弦不能松 免疫屏障加快建

首诊“守门人”作用失灵，医院防疫要求落实不规范，相关部门负责人监管履职不力……自13日以来，安徽、辽宁接连出现多名本土确诊病例和无症状感染者，暴露出一些地方疫情防控仍有漏洞，存在麻痹思想和侥幸心理的问题。

最新消息显示，安徽六安中风险地区增至6个，辽宁省卫生健康委党组副书记、副主任宋良伟等多人被问责。这一事件再次强烈警醒我们：要时刻绷紧疫情防控之弦，加快构筑群体免疫屏障。

疫情防控“一失万无”，防疫之弦一刻不能松。防疫面前无小事。每一项防疫工作的开展和落实不仅事关疫情防控大局，

更与每一个人的切身利益息息相关。疫情防控工作做得再好不是万无一失，疫情得到有效控制不等于万事大吉。一时心存侥幸、一次疏忽大意，不仅会威胁自身生命健康，还可能成为病毒传播的帮凶，影响他人和社会安全。松口气、歇歇脚的想法，哪怕小小的苗头，都不能有。要时刻绷紧疫情防控这根弦，摒弃侥幸心理和松劲心态，做到紧抓不放、慎终如始。

构筑免疫屏障，疫苗接种是道必答题。当前，接种疫苗仍是实现群体免疫最安全、最高效的方式，也是控制传染病大流行的最有力武器。一段时间以来，一些人存在“疫苗犹豫”心态，或觉得自己身强体

壮不易感染可以不接种；或觉得风险不在身边，担心接种引起不良反应；或认为别人都接种了，自己就安全了……事实证明，这些心存侥幸的想法很危险，极易给狡猾的病毒可乘之机。当前，全国各地正按“应接尽接、梯次推进、突出重点、保障安全”原则，对重点地区、重点人群、重点城市加快推进新冠疫苗接种，越来越多人意识到接种疫苗的重要性和必要性，积极加入这一行列。下一步，还要继续加大疫苗接种组织推进力度，鼓励广大居民积极接种，进一步增强防控能力和水平。

疫情防控网织密、织牢了，群体免疫屏障形成了、稳固了，才能更好地巩固疫情防

控成果，从根本上控制新冠疫情发展，维护好人民身体健康和生命安全。而对每一个人来说，平时做好个人防护，及时接种新冠疫苗，不仅是对自己和家人负责，也是对社会负责。

据新华网



有话直说 >> 老穆

赶紧将电动车从楼道“请”出去！

近日，成都某小区业主推电瓶车进入电梯后瞬间爆燃，致使电梯内多人烧伤，其中一名未满周岁的婴儿仍在医院ICU抢救。火灾现场惨烈、触目惊心，再次敲响电动自行车消防安全警钟。

如今，电动自行车已成为不少人日常出行必备的交通工具。但是近年来，由于停放、充电不规范以及技术方面的问题，电动车火灾事故频发，让人提心吊胆。

应急管理部消防救援局发布的数据显示，全国每年约发生2000起电动车火灾。其中80%的火灾都是充电时引发；而致人伤亡的案例中，90%发生在门厅过道以及楼梯间等场所；超过一半的电动车火灾发生在夜间充电的过程中。更让人惊骇的是，在一组消防实验中，电动车在楼道内起火后104秒时，局部空间温度高达284℃，烟气温度超过80℃，一旦突发火灾，后果不堪设想。

近年来，消防部门和小区物业加大宣传力度，提醒人们对电动车规范停放、安全充电，注意避险防灾。但好多居民出行归来，常将电动车停放在楼道或家里，为图方便或节省几个停车费，有着公共停车棚而不入，对宣传海报的提醒视而不见，对屡屡发生的事故案例不以为意，心存侥幸，不当回事。殊不知，这种习以为常的错误举动给自己和四邻埋下了巨大安全隐患。

很多电动车都在夜晚充电，大多数车主一般下班回家开始为电动车充电，次日早晨出门时拔下电源，连续充电时间超过12个小时，这样很容易引发电瓶起火或爆炸，一旦意外发生，无法第一时间知晓，延误救火最佳时机。

电动自行车成了火险“重灾区”，规范管理刻不容缓。防范和治理需要疏堵结合，在有关部门敦促厂家提高电动车质量和安全系数的同时，要从源头上规范停放和充电行为，在提供安全便捷停放、充电场所的基础上，加大警示教育和管理力度。当紧需做的，就是将电动车毫不客气地从楼道“请”出去！



幽默一刀

朱慧卿/画 穆亮/诗

防控“稻草人”

个别地方病例增多
疫情防控措施薄弱
疏忽大意 敷衍了事
防控失效 教训深刻
反形式主义 稻草人
防疫要打持久战
内防外控不能松
拉网要敲警钟

一针见血 >>

李介

这样的“驴脾气”要狠治！

18小时救下18人，救援队断水、驴友却烧水泡茶；失联驴友获救后克扣搜救者车费，承诺的每辆车500元车费只同意按200元结算，还让救援人员到7小时车程外领取……

最近，个别驴友在遇困获救时或得救后的“骚操作”，激起了人们的愤怒和声讨：对驴友的“驴脾气”绝对不能再客气了，一定要狠治！

个别驴友动辄耍个“驴性子”“驴脾气”，也不是一次两次的事儿了。随着户外运动成了一种时尚，越来越多人加入了驴友队伍，去深山河谷探险。本来是件好事，然而，有那么一些驴友无视法律法规，不顾景区安全提醒，任性妄为，不仅置自身的生命于险境，也让救援人员陷入困境，甚至牺牲了生命。事后一些驴友表现出来的对

救援的冷漠和对他生命的漠视，更是让人心寒。

“驴脾气”不能惯！“驴性子”要不得！无论何时何地，别遇险了，就想着一声呼救，救援人员就得随之而来。可救援中消耗的人财物力，由政府、景区甚至志愿者埋单，任性驴友几乎无需为自己的任性行为付出代价。似乎总有人给兜底，部分驴友的“驴脾气”越来越大，甚至把别人的救援和帮助视作“理所当然”！

治“驴脾气”就得给驴上套。公众苦口婆心的劝说，有关部门义正言辞的教育，如果都约束不住这些驴友的“驴性子”“驴脾气”，那就得把法律的“缰绳”勒紧一点。再要“驴脾气”，试试脖子疼不疼！

据新华网

再要“驴脾气”试试脖子疼不疼！



新华网
www.news.cn
www.xinhuanet.com